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КІБЕРБЕЗПЕКА КРЕДИТНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 

В УМОВАХ ГІБРИДНИХ ЗАГРОЗ 

 

Вступ. Із поглибленням інтеграції кредитної системи в цифровий простір 

зростає її вразливість до кіберзагроз. Збільшення обсягів обробки персональних 

і фінансових даних, а також активне впровадження інформаційно-комунікаційних 

технологій у всі сфери суспільного життя зумовлюють необхідність формування 

ефективної системи кіберзахисту. Це питання набуває особливої актуальності в 

умовах гібридних загроз, коли кібератаки використовують як інструмент впливу 

на критичну інфраструктуру держави. Відтак забезпечення кібербезпеки є пріо-

ритетним завданням, що потребує скоординованих дій з боку держави, бізнесу 

та громадянського суспільства. 

Метою роботи є обґрунтування пріоритетних напрямів кіберзахисту кредит-

ної системи України в умовах цифровізації на основі аналізу сучасних загроз та 

визначення інституційної ролі Центру кіберзахисту Національного банку України 

у забезпеченні фінансової безпеки держави. 

Основна частина. Відповідно до положень українського законодавства, кі-

бербезпека – це захищеність життєво важливих інтересів людини та громадянина, 

суспільства і держави під час використання кіберпростору, за якої забезпечуються 

сталий розвиток інформаційного суспільства та цифрового комунікативного сере-

довища, а також своєчасне виявлення, запобігання і нейтралізація реальних і 

потенційних загроз національній безпеці України у кіберпросторі [1]. 

Кредитна система України особливо вразлива до низки кіберзагроз, серед 

яких варто виокремити [2–4]: 

‒ фішингові атаки та інші методи соціальної інженерії – найпоширеніший 

тип кібершахрайства, спрямований на викрадення облікових даних клієнтів фінан-

сових установ через підроблені вебсайти, електронні листи або повідомлення. 

Зловмисники імітують офіційні сервіси банків для отримання доступу до рахун-

ків або персональної інформації; 

‒ DDoS-атаки – атаки, що мають на меті перевантажити банківські сервери, 

внаслідок чого тимчасово припиняється робота онлайн-банкінгу, мобільних засто-

сунків або платіжних систем. Їх часто застосовують як інструмент дестабілізації 

або відволікання уваги під час реалізації складніших кібератак; 

‒ використання шкідливого програмного забезпечення – для викрадення облі-

кових даних, блокування доступу до інформаційних систем із подальшим вима-

ганням викупу, а також для проведення несанкціонованих фінансових операцій; 

‒ цілеспрямовані атаки з боку державних або організованих злочинних угру-

повань – складні, тривалі кібероперації, спрямовані на отримання несанкціонова-

ного доступу до критичної фінансової інфраструктури, викрадення конфіденційної 

інформації або дестабілізацію фінансової системи. Такі атаки часто проводять 
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за підтримки іноземних спецслужб у межах гібридної війни або з боку високо-

кваліфікованих кіберзлочинців. 

Центр кіберзахисту Національного банку України відіграє важливу роль в 

інституційній моделі забезпечення кібербезпеки у фінансовому секторі. Його ство-

рено для координації заходів із захисту банківських і небанківських фінансових 

установ від кіберзагроз та забезпечення стабільного функціонування цифрової 

інфраструктури. Найважливіші завдання Центру кіберзахисту Національного банку 

України такі [5]: 

‒ моніторинг, виявлення та реагування на кіберінциденти, а також збір, на-

копичення й аналіз відповідних даних у фінансовому секторі; 

‒ аналіз сучасних кіберзагроз, вивчення зразків шкідливого програмного за-

безпечення, формування індикаторів компрометації та розроблення рекомендацій 

щодо протидії; 

‒ оперативне інформування суб’єктів кіберзахисту про зафіксовані спроби 

кібератак, оприлюднення індикаторів кіберзагроз; 

‒ надання консультативної підтримки установам фінансового сектору з питань 

організації кіберзахисту, реагування на кіберінциденти, усунення їх наслідків і 

запобігання подібним загрозам у майбутньому; 

‒ розроблення рекомендацій щодо побудови ефективної системи кіберзахисту; 

‒ співпраця з міжнародними організаціями та обмін інформацією з довіре-

ними зовнішніми джерелами в межах реагування на кібератаки та забезпечення 

кіберстійкості фінансової системи. 

Висновки. Ефективна система кіберзахисту має ґрунтуватися на сучасних 

технологіях, належному нормативно-правовому регулюванні, міжвідомчій коор-

динації та постійному підвищенні кваліфікації персоналу. Стабільне функціону-

вання банківської інфраструктури в умовах цифрової економіки можливе лише 

за умови високого рівня кібербезпеки, що відповідає сучасним викликам. 
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